

# APARATORII PATRIEI

Organ al Societății demobilizaților grade inferioare din Prahova

APARE DE 2 ORI PE LUNA

1 LEU

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: Calea Câmpinei, No. 3 — Ploești

ABONAMENTE: UN AN Lei 60 — INSERTII și RECLAME după învoială

1 LEU

## ROLUL NOSTRU

Socotesc, că nu s'a uitat încă, entuziasmul cu care au pornit demobilizații din Prahova, pentru înființarea unei societăți, menite să le asigure și lor un loc demn în țara aceasta, pe cari ei au apărut-o cu toată dragostea și avântul tinereții lor.

Mi-aduc aminte, cum la început, salile de întrunire ale societății, erau arhipline de camarazi și cum fiecare asculta îndrumările ce se dădeau de conducătorii societății.

Dacă mișcările socialisto-comuniste nu au reușit, în epoca tulbură de după război, aceasta se datorează în mare parte și atitudinii demne și dârze a demobilizaților.

Mi-aduc iarăși aminte, ca atunci când grevele nu mai încetau, societatea noastră, s'a înscris pentru întocuirea greviștilor astfel că serviciile publice să nu sufere un moment. A venit epoca de liniște, de refacere și toți ne-am bucurat că, în sfârșit, vom putea să ne vedem de lucru, și să ne refacem și noi gospodăriile distruse sau risipite în timpul războiului. Muncim, alergăm, ne sbatem pe toate fețele spre a înigheba ceva, de a agonisi un ban pentru ziua de mâine, dar în zadar!

Par-că munca noastră cinstită n'are preț, nu dă roade.

Par-că suntem chemați să umplem un butoi fără fund. Baniții fug printre degete, nu-i rost de procopseală.

Care să fie cauza? Și ce trebuie să facem?

Cauza este scumpetea excesivă a tuturor mijloacelor de trai și birurile sub diferite forme ce trebuie să dăm statului.

De vre-o doi ani specula nu mai are limită și cei ce o practică numai au nici o rușine, nici frica de legi și de Dumnezeu.

Intr'o țară eminamente agricolă, să cumperi pâinea, carnea, laptele, brânza cu prețuri fantastice ca cele de azi, este o tâlhărie, o crimă ce nu-și are explicația decât în indolența și nepriecerea organelor noastre de conducere în stat și lăncezeala noastră.

Este admisibil, ca sub ochii autorităților, să fim speculați salbatic de toți dezertorii pricopsiți sub ocupație, și de toți jidanii frauduloși?

E admisibil ca numai câțiva privilegiați și tolerați ai autorităților, să terorizeze un oraș întreg, speculând toate nevoile

și necesitățile de fiecare zi ale unei populațiuni îndelung răbdătoare?

Este timpul să ne mișcăm și să oprim apetiturile de a deveni milionari, ale tuturor tâlharilor ce au răsărit ca ciupercile pe piața orașului nostru.

Să ne mișcăm serios, pentru a trezi din somn și pe cei ce au misiunea de a veghea la aplicarea cinstită a legilor și mai ales pe acei ce și-au făcut o profesiune foarte rentabilă, speculând nevoile populațiunii.

Să ne mișcăm noi toți acei ce am suferit urmând steagul țării și să nu dezarmăm decât când toți vor fi puși la locurile lor.

Să veniți cu toții la primul apel ce-l vom face, pentru apărarea și susținerea dreptelor noastre revendicări.

Atât deocamdată.

R. S.

## In chestia improprietărilor la orașe

Sunt aproape trei ani de când o lege a prevăzut dreptul demobilizaților orașeni, la un cămin de casă, bineînțeles plătit cu prețul ce se va fixa de cei în drept.

Da, exista o lege prin care primăriile urbane sunt autorizate să exproprieze locurile virane din raza orașului și a le da în loturi mici demobilizaților, funcționarilor, etc., și cu toate acestea arătați-mi o comună urbană care să fi tradus în fapt această lege.

La Ploești s-au depus câteva mii de cereri de improprietărire cari au costat bani pe cei ce le-au făcut, și zac morman la primărie și vor mai zace încă mult, dacă vom aștepta para mătăiașă să cadă în gura noastră. Am aflat că se va înființa o comisie care să judece situația fiecăruia, deci alt motiv de șicană de întârziere, etc. și bun e Dumnezeu poate că în loc de un cămin de casă, vom ajunge mai repede să căpătăm un loc de veci, la vre-unul din cimitirele din marginea orașului.

O mișcare serioasă, vedem că s'a produs în orașul Galați, unde demobilizații s'au dus cu toții și au parcellat terenul ce era destinat improprietăririi, punându-se singuri în posesie.

Cel puțin acești camarazi au fost mai fericiți, având un teren anume destinat improprietăririi dar noi unde să ne ducem?

Aideți Domnilor de la primărie, mișcați-vă, nu așteptați să ne pierdem și noi răbdarea.

Mă rog se poate?

— SER. —

## O DATORIE

Scumpetea crește mereu. Politica economică a guvernului a dat faliment și traiul, devine din zi în zi mai greu, mai insuportabil.

De pe urma înfometării celor mulți, profită câțiva stâlpi ai regimului, căror li se acordă, tot felul de avantaje, în dauna consumatorului sărac. Ast-fel:

Zahărul, acaparat de Banca Românească, cu prețul de 20 lei kgr., se vinde azi cu 42 — 45 lei kilogr.

Lemnele, din cauza incapacității celor de la calea ferată și a unor protecțiuni oculte, de cari se bucură anumite societăți forestiere, au ajuns la 1 leu kilogramul.

Carnea, brânza, cașcavalul, ouăle etc., destul de scumpe până eri, s'au scumpit din nou azi, de oarece pentru a se proteja câțiva speculanți, au fost lăsate libere la export.

Pâinea, se va vinde în toamnă cu 8 — 10 lei kgr., iar mălaiul, vom vedea să-l cântăm, pe la farmacia.

Ingrijorarea, o citești pe fețele tuturor nevoiașilor și nimeni nu se gândește, să le vie în ajutor.

Față de această stare de lucruri, „Apărătorii Patriei”, au o sfântă și dreaptă datorie. Să avizeze, asupra măsurilor ce va crede de cuviință spre a împiedica specula nerușinată și scandaloasă, ce se face, cu aceste alimente, de absolută necesitate.

Acei cari au apărut Patria de dușmanul din afară, au datoria s'o apere și de dușmanul din năuntru.

În vederea acestui scop, vom convoca o adunare generală, care se va anunța la timp, spre a discuta, asupra celor mai eficace mijloace de luptă, pentru atingerea acestui scop.

## Revizuirea clasărilor

Un confrate local, a anunțat că Ministerul de Război, a luat hotărârea să supue la o nouă revizie, pe toți acei, cărora comisiunile de clasare, le-a aranjat situația militară.

Vestea confratelui nostru ne bucură foarte mult.

Unul dintre principalele desiderate, ale societății noastre este revizuirea celor clasări.

Grație unei suspecte bune voinți a foastelor comisii de clasare, marea majoritate a desertorilor și trădătorilor au putut să-și reguleze situațiunea militară și să scape de pedeapsă și ceva mai mult, să sfideze cu nerușinare pe acei cari și-au făcut datoria.

Societatea „Apărătorii Patriei” este ferm hotărâtă ca prin toate mijloacele posibile să lupte din răzputeri, pentru o nouă revizuire, a celor ce-au fugit de la cea mai sfântă datorie.

## Un avertisment

Bulgaria, e în plină revoluție. Autonomiștii macedoneni, aliați cu liga ofițerilor de rezervă, la cari s'au asociat o parte din intelectualitatea și ofițerimea bulgară, au înconjurat Sobrania și au arestat pe deputați și pe miniștrii cabinetului Stambolisky.

Știrea aceasta arată că Bulgaria a scăpat de teroarea țărănistă, oligarhică.

Ca vecini nu putem decât să ne bucurăm, știind că Bulgaria va intra în rândul statelor de ordine și că orientul va câștiga un prețios colaborator la marea operă de consolidare a unei stări sociale, care garantează pacea și civilizațiunea Europei.

Ca oameni de ordine, suntem și mai mulțumiți, când vedem că, statele învinse se reculeg și se întorc la sistemul statornic al legalității, al democrației și al libertății; când vedem mai ales că „experiențele” sociale extreme dau, una câte una, un faliment rușinos.

Rusia bolșevistă a apucat de mult calea concesiunilor și face înconjurul, cam larg și anevoios — e drept! — al sistemului lor ca să ajungă la sistemul burghez repudiat și desființat cu atâta violență.

Mai eri, Ungaria a avut norocul să scape de aceiași tristă boală, deși n'a avut curajul până azi să arunce de pe spinarea lepra horthistă; tot așa după cum Germania nu a reușit să-și învingă încapățănarea și să dea o mână de ajutor continentului înăbușind glasul stupid al militaristilor.

Singură Bulgaria, după câțiva ani de tiranie, își revine și aruncă în temnițe pe aceia cari erau hotărâți s'o îmbrâncească în prăpastia comunistă.

Și ne pare bine că putem învăța dela vecinii noștri, ceiace ar fi fost dureros s'o învățăm prin noi înșine, plătind tribut unei experiențe despotice.

Intr'adevăr, gândiți-vă ce am fi făcut noi, unde am fi putut găsi pe autonomiștii și intelectualii cari ar fi trebuit să ne scape, la timp, de o ast-fel de guvernare.

Asasinarea lui Stambolisky este un avertisment pentru aceia care-și închipue că pot stăpâni, cu violență, cu silă, cu infinitele opresiuni ale tiraniei demagogice, un popor întreg, valid, dornic de pace, de libertate și de progres.

## De la Soc. „Apărătorii Patriei“

## Adunarea Generală Extraordinară dela 27 Mai

Societatea „Apărătorii Patriei“ a ținut în ziua de 27 Mai a. c. o adunare generală extra-ordinară.

La ordinea zilei, a fost darea de seamă, de activitatea morală și materială a societății.

Ședința s'a deschis la orele 11 a. m. sub președinția d-lui Constantinescu-Bordeni, președintele societății.

Cel dintâi a luat cuvântul d. G. Gheorghiu Lipianu.

D. Lipianu a criticat, activitatea morală a societății, care nu corespunde scopului pentru care a fost înființată.

Găsește că societatea, a avut o atitudine prea tolerantă față de trădători și dezertori și numai grație acestei inexplicabile toleranțe, comisiunile de clasare, au scos *basma curată* atâția și atâția trădători și dezertori.

Se ocupă apoi de chestiunea **Respunderilor** ridicate de d. General Averescu, **Respunderi** cari n'au fost, de cât un șantaj de cea mai urâtă speță, spre a lua puterea, ca după aceasta, să nu mai pomenească nimic despre vinovații de dezastrul de la 1916.

Continuând, d. Lipianu spune, că dacă societățile „Apărătorii Patriei“ ar fi fost unite și solidare, această chestiune n'ar fi fost înmormântată.

Vorbește apoi de solidaritatea demobilizaților Italiani, cari uniți și solidari, au cucerit puterea și grație căror Italia a făcut un însemnat pas înainte pe calea progresului.

D. Gheorghiu Lipianu termină spunând, că exemplul dat de fasciști italieni trebuie imitat și de noi și pe viitor toate societățile demobilizaților să constituie o *Uniune*, și care Uniune să se inspire de la fascismul italian.

Cuvântarea d-lui Lipianu a fost îndelung aplaudată de marele număr de membri prezenți.

A luat cuvântul apoi d. Aurica Anastasescu care a vorbit tot în sensul cuvântării d-lui Lipianu, adăugând ce a suferit o soră a sa dela dezertorul Vasile Petrescu actualmente comerciant în piața Cuza.

A mai vorbit d-nii Vasile Negulescu-Berechet și Bucătaru.

Cel din urmă a luat cuvântul d. Constantinescu-Bordeni, deputat și președintele societății.

D-sa rezumă cuvântările ținute și spune că dacă societatea nu și-a făcut pe deplin datoria, cauza

nu-i alta de cât lipsa de interes ce membrii societății au arătat societății.

D-sa face apel la unire și solidaritate, căci numai uniți și solidari, vom putea aduce la îndeplinire înaltul scop moral al societății.

Condamna apoi pe acei cari, bârfesc și insinuiază la intunerice și cari numai binele societății nu-l urmăresc.

Vorbește apoi despre lucrările de improprietăți, cari sunt aproape terminate.

La urmă face o amănunțită dare de seamă despre situația materială a societății, după care propune o moțiune pe care adunarea o votează.

## Un an dela moartea lui Take Ionescu

Se împlinește azi, un an dela moartea marelui român Take Ionescu fiul ploestiului.

Dispărut prea de timpuriu din mijlocul nostru, în plină epocă de prefacere socială, culturală, economică și morală, care a urmat epopeei glorioase, moartea lui Take Ionescu a lăsat un gol prea simțit în rândurile conducătorilor țării românești.

Din biografia cunoscută a lui Take Ionescu reiese un ansamblu de însușiri alese, de ordin intelectual și moral, o întinsă activitate politică de cea mai mare valoare, desfășurată în diferite direcțiuni și în diverse epoci, dar această biografie nu-i completează, de oarece niciodată contemporanii nu sunt plasați în situația fericită de a fi în linia sigure și clasice, complexul psihologic al unei personalități de primul ordin, însemnătatea morală și socială a unei activități pozitive, desfășurată sub imperiul unui ideal și călăuzită de un obiectiv superior și bine determinat și întreg rostul unei energii cheltuită cu înbelșugare în serviciul națiunii și a umanității.

S'a spus că Take Ionescu a fost un „mare european“, de oarece în afacerile de ordin extern. a putut totdeauna să vadă mai departe, să stabilească legăturile intime între o problemă românească și una europeană, să detine mine raportul logic între cauzalitatea și efectele eventuale a evenimentelor, să găsească formulele cele mai potrivite și deci cele mai precise pentru

soluțiunea acestor probleme și îndrumarea acestor evenimente.

Take Ionescu a fost însă ceva mai mult decât un mare european — un mare umanitarist. În serviciul umanității și al civilizației, el a fost un soldat devotat și strălucit. Problema noastră națională din 1914—1918, din punctul său de vedere, era o problemă, care interesa direct umanitatea și civilizația.

Biograful viitor va găsi de sigur în activitatea strălucită și variată a lui Take Ionescu aspecte necunoscute azi, motivări interesante de ordin psihologic și nuanțe de aprecieri care ne soapă noua contemporanilor.

În viața politică — iată o recomandare pentru toți politicieni — Take Ionescu a spus că un adevărat om de guvernământ pune totdeauna interesele superioare ale țării deasupra intereselor de partid. Take Ionescu a aplicat acest principiu și chiar când s'a convins că partidul său suferă din pricina aceasta, el nu s'a silit să sacrifice partidul pentru interesele țării. Iată partea de idealitate în politică, așa cum o înțelegea a și-o practica un om ca Take Ionescu.

Azi când se împlinește un an dela moartea acestui mare român, să ne reculegem câteva momente și să învățăm ceva din lecțiunile sale...

## O nouă politică

Solidaritatea deplină a demobilizaților, din întreaga Românie, ar putea schimba fundamental, modul cum se face azi, politica la noi.

Partidele noastre politice nu vin la putere, decât prin rotație; ele n'au reprezentat nici odată adevărata voință a națiunii. Sistemul de a se impune țării un anumit guvern, este isvorul tuturor relelor, de cari suferă azi țara.

Politicianii, nelemându-se de opinia publică — care nu-i aduce la putere — comit toate fără de legile, fără frică de sancțiuni și fără frica, de oprobiul opiniei publice.

Dacă asupra faptelor de guvernământ s'ar exercita, de opinia publică, un sever și riguros control, dacă la fiecare ilegalitate, lumea ar reacționa, evident că ilegalități, nu s'ar mai comite și calea legală și-ar urma cursul ei bine făcător.

O fundamentală schimbare a opiniei publice, față de nefastul sistem de azi se impune.

Această sarcină și-o va lua, Uniunea generală a demobilizaților din întreaga țară.

Despre aceasta, ne vom ocupa mai pe larg, în numărul viitor.

## Spre nemulțumirea GENERALĂ

Pâinea noastră cea de toate zilele, s'a scumpit cu 60 la sută și din cauza aceasta, toate categoriile sociale sunt nemulțumite; funcționarii, profesii libere, miori meseriași etc., simt tot mai greu jugul apăsător al scumpetei.

Paralel cu scumpirea pâinii, merg și cele lalte articole de prima necesitate, ca să nu mai vorbim, de cele ce nu ne sunt necesare, dar de cari totuși nu ne putem dispensa.

Prețul petrolului s'a dublat. De ce? Nimeni nu o știe. Știu numai că ultimul bilanț al societ. petrolifere „Astra Română“, arată că la un capital de 240 milioane lei, societatea a câștigat colosală sumă de aproape o jumătate miliard. Totuși guvernul a aprobat scumpirea petrolului.

Ștofele, pâna, colonialele au atins prețuri fantastice și nimeni nu protestează, nimeni nu reacționează.

Carnea a ajuns un aliment de lux.

Măcelarii însă se vaită că perd. O fi așa, dar ca să-i putem crede, ar trebui să renunțe la luxurile echipagii, ce numai din pagubă nu le-au făcut.

Salariile funcționarilor n'au fost mărite, dar pentru comisii și sinecure, se cheltuiește anual aproape un miliard.

Nemulțumirea e generală. Ea fierbe închis.

E timpul să ne desmetțim. O politică economică cinstită, ar schimba îndată situația nenorocită de azi. Dar parcă un geniu rău planează, asupra acestei țări căci nimeni nu vede, nimeni n'aude și dezastrul se apropie, cu pași de gigant.

Citiți și răspândiți Ziarul „Apărătorii Patriei“

## AMINTIRI DIN RĂZBOI

20 IULIE 1917.

Un ordin al armatei I, ordona Diviziei 3-a de distrugere, să distrugă cu orice sacrificii, calea ferată din fața gării Mărășești și până la fabrica de zahăr.

Această distrugere, era de absolută nevoie, deoarece primele

noastre rețele de sârmă, treceau chiar prin fața gării, iar nemții ca să le distrugă, lausau dinspre fabrica de zahăr, vagoane încărcate cu pietre, cari distrugeau aproape zilnic rețelele noastre.

Lucrarea, era greu de execu-

tat. Distanța între rețelele noastre și cele germane, nu era de cât de vre-o 200 — 300 metri și trebuia deci, ca în spațiul acesta restrâns, să ne strecurăm, cu material explosibil și aparate de explodat.

Locotenentul inginer Nicolaescu — actualmente sub-director la mișcare — mă chemă și-mi comunică că la noapte, lucrarea trebuie executată și că îmi lasă libertatea de a-mi alege oamenii, ce voi crede de cuviință.

Am ales trei soldați: *Covrig Ioan* din Teleorman, soldat deș-

tept și vioi, care spunea cu mândrie că e de meserie hoț de cai. *Duminecă Dumitru*, soldat tăcut, spaima depositelor rusești, pe care le devaliza noaptea cu o artă de bandit desăvârșit și pe soldatul *Candrea Ilie*, țigan sobar din București, viclean și care avea darul de a vedea noaptea ca și ziua.

Pe la orele 10 noaptea, am eșit din tranșea, de la Pădureni unde eram adăpostiți și în ordine risipită, cu mari precauțiuni înaintăm spre Mărășești. Pe la 11 noaptea ajungem la santinelele

## CELE 10 PORUNCI ALE DEMOBILIZATULUI

1. Patria este Dumnezeu și mândria ta.
2. Să n'ai altă mândrie, decât aceia că ai luptat pentru tron și țară.
3. Prietenie și afaceri, cu dezertori să nu faci.
4. Cinstește ziua eroilor neamului, cum ai cinstit pe tatăl și pe mama ta.
5. Ajută pe orfanul și văduva celui ce a murit pentru patrie.
6. Cea mai frumoasă podoabă a ta să fie „Crucea de război“.
7. Să răspunzi la chemarea societății, cum ai răspuns la chemarea patriei.
8. Descoperăte cu respect, în fața invalidului de război.
9. Să fii om de ordine, după cum ai fost om al datoriei.
10. Să fii solidar și bun camarad, cu tovarășii tăi, din societatea Apărătorilor Patriei.

### Pentru d-nul Prefect al Poliției

*Ne întrebăm, fără a putea găsi răspuns, căror toleranțe, mai mult sau mai puțin suspecte, se tolerează, ca în plin centru al orașului, în cafeneaua desertorului Dumitru Stoianovici zis Iabrașul, să se joace zi și noapte cărți, fără ca autoritatea în drept să intervie.*

*In această speluncă ordinară se jefuește tâlhărește, la cărți, năvi cari intră acolo. Zeci și sute de meseriași, lucrători, chelneri, etc. au fost despuși de produsul muncii lor. Ceva mai mult: nu e noapte să nu se întâmple câte un scandal sau bătaie.*

*Ar fi de dorit, ca d. prefect al poliției să mai stimuleze, activitatea, sub-alternilor d-săle și să-i oblige să acorde mai multă atențiune, localurilor de solul acesta.*

### Către Demobilizați

Ziarul nostru va începe din nou publicarea listelor negre de desertori și trădători.

Pentru ca opera noastră de purificare morală pe care începem a o întreprinde, să fie cât mai completă, ne adresăm tuturor acelor, cari cunosc pe desertori și cari au suferit după urma lor, să ne arate numele și faptele.

E o datorie de înaltă moralitate, ca toți să sprijine această operă moralizatoare. Numele trădătorilor și desertorilor, trebuie arătat, ca generațiile tinere să le cunoască și blestemul neamului întreg să-i urmărească veșnic.

**Se caută** Pentru imediată angajare, un bun apicultor și pomicultor, pentru moșia Hobaița Jud. Ilfov, proprietatea D-lui Gh. Gheorghiu Lipianu.

Leafa bună și locuință, A se adresa proprietarului la Hotel Victoria.

## INFORMAȚIUNI

Comitetul de redacție al ziarului „Apărătorilor Patriei” se compune din d-nii Constantinescu - Bordeni președintele societății, Radu Stănescu avocat și G. Gheorghiu Lipianu.

*Lucrările de improprietăți a demobilizaților fiind aproape terminate, în curând se va începe improprietărea.*

In parlamentul țării d. general Lambru senator liberal, a spus că invalizii de război sunt o pacoste pentru Țară.

Acelaș d. general, a făcut o caldă apărare în Senat, generalului Mărgineanu dat afară din armată pentru incorectitudini.

Morala: *Invalizii o pacoste, Pungașii o necesitate.*

Toți membrii societății „Apărătorilor Patriei” sunt cu insistență rugați a achita cotizațiunile și plata abonamentului la ziar.

Bunul mers al societății nu depinde decât de plata acestor cotizațiuni.

Țăranii au început să aducă spre vânzare grâu cosit necopt pentru nutreț.

Ar fi de dorit ca cei în drept să ia măsuri pentru a împiedica acest comerț, dat fiind scumpețea excesivă a pâinii.

*Societatea „Apărătorii Patriei”, fiind hotărâtă, a interveni la Ministerul de Război, ca să se elibereze tuturor demobilizaților, brevetul și decorația de război, toți demobilizați, cari n'au primit decorația, sunt rugați a se înscrie la societate, arătând presis, gradul și unitatea din care a făcut parte.*

Approape toți desertorii și trădătorii; port cu nerușinare, la butaniera, însemnele crucii de război.

Rugăm pe toți camarazii din societate să ne denunțe, pe cei cari poartă fără drept aceste însemne, spre a-i da pe mâna parchetului.

*Pentru ziua de 6 August, data sfințirii drapelului societății, e vorba să organizăm, o frumoasă serbare câmpenească la Crângul lui Bot.*

D-nu Al. Ștefănescu deputat, de Prahova, a fost decorat cu ordinul Steaua României în gradul de ofițer.

D-nu Ștefănescu, e un fost luptător și regretăm că nu face parte dintre membrii societății noastre.

**Toți membrii societății „Apărătorii Patriei” cari urmează să fie improprietăriți sunt rugați a achita până la zi, cotizațiunile ce dătoresc societății.**

Punerea pietrei fundamentale a monumentului Eroilor Prahoveni, ce urma să aibă loc în ziua de 17 Iunie a. c. l'a amânat, pentru o dată ce se va anunța ulterior.

Ovreiul Mișu Schwarz poartă la butonieră însemnele ordinului Coroana României în gradul de ofițer.

Când și pentru ce menite a fost decorat individul acesta?

*Restaurantul „Concordia”, al camaradului nostru C. Negulescu-Berechet, cel mai curat și cel mai convenabil.*

Mâncări delicioase și băuturi alese.

In numărul viitor vom publica un interesant articol relativ la modul cum au lucrat comisiunile de clasare, și cum au scos basma curată, atâția desertori și trădători.

**Cumpăr** Două vaci cu lapte Simenthal, 40 de oi rasă merinos, selecționate și doi berbeci rasă engleză.

Oferte la Gh. Gheorghiu-Lipianu, Hotel Victoria Ploiești.

din dosul frontului. Intrăm în șanțurile de comunicație și peste alte trei sferturi de oră, suntem în dosul gărei Mărășești.

Rachetele dușmanului, lumineau fără întrerupere, tot întinsul câmpiei din fața gărei. Era imposibil să te arăți, fără a risca să atragi asupra ta, focul mitralierelor dușmane.

Ce era de făcut? Locotenentul Nicolaescu, vedea pericolul la care eram expuși și nu știa ce hotărâre să ia. În cele din urmă hotărâm ca, subsemnatul, împreună cu sold. Candrea Ilie să

facem o recunoaștere a terenului.

Ne târâm pe brânci, până în fața gărei. Spre norocul nostru, în fața gărei, erau câteva vagoane, din cele lansate de nemți și cari ne-au servit de adăpost. Deodată aud un șuerat ușor; era semnalul convenit pentru retragere, semnal dat de sold. Candrea. Mă retrag tot pe brânci și ne regăsim la locul de plecare.

*I-am găsit leacul să trăiți dom locotinent!* spuse mai mult în șoapte Candrea Ilie. Ce descoperise? Chiar prin mijlocul liniilor ferate, era un șanț adânc

cam de 60 cm., în care erau așezate sârmele, ce schimbau macazele. Acest șanț, se preta admirabil scopului nostru.

Ne târâm până la șanț și tot târâș, prin șanț, fixarăm trei macazuri principale, pe cari le minarăm. Repede după aceea, am făcut legătura cu sârmele aparatului Breguet și tot așa de tiptil ne-am retras în dosul gărei. O apăsare pe butonul aparatului și o explozie grozavă se produse. Imediat după aceasta, o ploaie de gloanțe și obuze, începu să cadă dela dușman.

Era însă târziu; linia fusese distrusă, iar noi trecusem în șanțurile de adăpost.

**Ceva mai târziu, în Monitorul Oficial am citit:**

**Colonel Vlădeanu, Locot. Col. Constantinescu, Căpitan Orzescu și Predescu, au fost decorați cu Steaua României, în gradul de ofițer, pentru curajul cu care au distrus linia ferată din gara Mărășești.**

G. Gheorghiu Lipianu.

S'a deschis în Ploești

# MARELE HOTEL „CAROL PALACE”

CALEA ROMANA

Confort modern, Bae, Ascensor, Electricitate.

DIRECTIUNEA

LOC REZERVAT PENTRU RECLAME

LOC REZERVAT PENTRU RECLAME

LOC REZERVAT PENTRU RECLAME

LOC REZERVAT PENTRU RECLAME



## „TIPOGRAFIA ROMANEASCA”

SOCIETATE ANONIMA

PLOIEȘTI — Strada Târgșor No. 9 — PLOIESTI

Execută tot felul de lucrări tipografice cu prețuri foarte modeste. Prompt și conștiincios. Secție specială de legătorie

de cărți, execută: Cărți în piele, pânză și dril.

Specialitate în registre